Уважаемые авторы и читатели!

Журналу «Гироскопия и навигация» тридцать лет. Не юбилей, но значительная дата, повод оглянуться на пройденный путь и спрогнозировать дальнейшее развитие.

Журнал посвящен тематике автономной навигации и ее основной составляющей — гироскопии. Она получила интенсивное развитие во второй половине прошлого века и продолжает развиваться. Не потеряла автономная навигация своего значения и в условиях развития мощнейшего средства неавтономной навигации — глобальных навигационных спутниковых систем.

Последовательно расширяется тематика публикуемых статей и методы их продвижения. В области гироскопии это работы по новым видам гироскопов, в области навигации – навигационное обеспечение космических полетов и подводного плавания, в смежных областях науки – исследования и разработки в гравиметрии, геодезии, обработке информации.

Наукометрические данные свидетельствуют о том, что политика редколлегии встречает поддержку. Присылают статьи авторы из 40 стран, особенно нужно отметить возросшую активность авторов из Китая и Индии. Этому способствует издающаяся с 2010 года англоязычная версия журнала — *Gyroscopy and Navigation*. В соответствии с данными за 2021 год, опубликованные в журнале статьи цитировались 445 раз, журнал включен во 2-й квартиль (Q2) Scopus.

Редакционная коллегия благодарит авторов опубликованных статей и рецензентов, способствовавших их совершенствованию, и приглашает к дальнейшему сотрудничеству. Спасибо читателям за интерес к материалам журнала по актуальным вопросам автономной навигации.

Главный редактор журнала академик РАН В. Г. Пешехонов

Mont